

ВСЕМ ИЗВЕСТНО, ЧТО ЗЕМЛЯ ПОДМЕТАЕТСЯ С КРЕМЛЯ

Сколько раз я зарекалась ездить в центр на машине! Но воспоминание о душном метро заставило сесть за руль. И вот пробка! Колонна поливочных машин со скоростью черепахи продвигалась по Кремлевской набережной - сзади тащились мы. Кому вздумалось поливать улицы в час пик?! За ответом я обратилась к сотрудникам организации, обслуживающей этот район города.

У вас тут и вовсе дышать нечем! - ахнула я, взобравшись в раскаленную солнцем кабину водителя, который возглавлял уборочную колонну. Тумблер вентилятора был включен на полную мощность, но не чувствовалось и малейшего дуновения.

Привыкли, - ухмыльнулся в ответ бригадир Владимир Федоров. - А что делать? Стоит температуре воздуха в тени перейти за 25, как асфальт начинает мягчать. Вот и дают нам команду на выезд.

Разговор прервался. Машины запропелены водой - пора продолжать полив. Владимир просигналил представителям ГАИ, те перекрыли поток машин, и колонна уборочной техники отправилась в очередной рейс. Машины выстроились диагонально, по одной на каждый ряд. Из специальных насадок, через которые разбрызгивается вода, хлестал мощный поток. Если идет подметание, сопла располагают под таким углом, чтобы вода сбивала мусор в лотковую зону - полосу шириной метр-полтора перед бордюром камнем. А для увлажнения сопла поднимаются выше, и водяной веер просто смачивает раскаленную поверхность.

Подметаем мы по ночам, - пояснил Владимир. - За нашей колонной тогда движутся «паучки».

Так рабочие любовно прозвали подметально-уборочную машину ПУ-93, размер которой чуть больше легковушки. На долю миниатюрной «помощницы» выпала лотковая зона. Механические щетки, словно венки в руках умелой хозяйки, собирают весь мусор в бункер.

Правда, последнее время все чаще используют вакуумные технологии, - уточняет собеседник. - Внешне машины схожи, но не подметают сор, а всасывают его по принципу пылесоса.

Владимир вел рассказ неспешно, а я изнемогла от духоты. Скорость нашего авто не должна была превышать 35 км/час, но даже так «разогнаться» не удалось. Повсюду мы наткнулись на пробки.

Поехали бы с нашими коллегами по Киевской трассе - о пробках и светофорах мечтали бы, - заметил мое беспокойство бригадир. - Здесь разогнаться некуда, а там лихачи пытаются сквозь наши колонны на всей скорости пролаивировать. Но чаще неудачно: за прошлый год 25 единиц техники покорежили. Да и сейчас что ни неделя, то авария.

...Филиал № 8 «Кремлевское кольцо» ГУП «Доринвест» обслуживает две территории. Первая - это дороги Внуковского направления, вторая, площадью 400 тыс. кв. м, расположена внутри Садового кольца, по которой и проходило наше путешествие. Маршрут уборки начинается у Большого Устьинского моста, проходит по Красной площади, Кремлевской набережной, Манежной площади, захватывает улицы Моховая, Воздвиженка, Варварка, примыкающие переулки. Финиширует дистанция на Арбатской площади.

Руководитель Департамента ЖКХиБ Артур Кескинов прокомментировал нашу проблему, и уже определено помещение, которое будет отремонтировано к Новому году и отдано в наше распоряжение, - рассказывает директор. - Но там размещается только водитель. А рабочие по-прежнему на чемоданах остаются.

Не случайно Подлесных так радеет за рабочих: ведь частенько случаются оперативные вызовы. Позвонят из Кремля - и за четверть часа указанный маршрут должны в порядок приве-



ФОТО СЕМЕНА ОБВАРЕНКО

Высадите меня у вашей базы, сил больше нет, - взмолилась я. - Спасет только душ!

У нас предусмотрены водные процедуры для водителей, - встретила меня после поездки Любовь Подлесных, директор филиала, - а также столовая и комната отдыха.

Небольшое здание с компактным паркингом нашло приют в Александровском саду. Многочисленные комнаты подходили на каморки в хозблоке. Единой стилистической линией стали шкафчики для хранения одежды. Они возвышались и в коридорах, и в столовой, и в кабинетах: ведь в смене работает около 70 человек, и для каждого предусмотрена униформа.

А с местоположением у нас действительно проблемы, - говорит Любовь Николаевна. - Ведь у нас более 50 единиц техники. Это и трактора, и тротуароуборочные машины.

На 26-м километре Киевского шоссе заканчивается строительство нового дорожно-эксплуатационного комплекса - с зимней стоянкой для машин, покрасочной, моечной, ремонтной зонами и трехэтажным административным зданием. Но убирающим центр столицы пользоваться подобным сервисом не с руки: полдня только на дорогу истратят.

А там один водитель не справится. И клумбы нужно полить, и остановки чисто вымести. Подручные обязательно нужны. Или разольют на строительном объекте ведро с краской - кто ее отмоет? Если ждать, пока из Внукова помощь подоспеет, все напрочь застынет.

Вспомните участвовавшие концерты на Васильевском спуске! - продолжает хозяйка. - Что остается после тысяч зрителей, думаю, объяснить не стоит. А когда еще и фейерверк с блестяшками, то вся брусчатка засыпана этой позолотой. Наша обязанность - привести территорию к утру в идеальный вид. Всей сменой не разгибаясь работаем. Даже водители веник-тряпки в руки берут: кроме как вручную брусчатку не отчистить. Подметальная техника весь песок из стыков всасывает, и покрытие разрушается, поэтому использование техники здесь невозможно.

Нелегко труд у рабочих «элитного» филиала № 8! Не знаю, как вы, дорогие читатели, а для себя я точно решила: как бы ни торопилась, но всегда уступлю дорогу подметально-поливочной колонне. Пусть это будет символическое спасибо! Ведь люди для нас стареют.

Ольга ПЕТРУСЕВА

ДОМОСТРОЙ НЕДВИЖИМОСТЬ
НЕДВИЖИМОСТЬ ПО ПРАВИЛАМ

- Продажа, покупка, обмен квартир и комнат
- Приватизация
- Ипотека
- Жилье в кредит
- Юридическое сопровождение
- Страхование сделок
- Загородная недвижимость

ежедневно с 9.00 до 21.00
Бесплатные консультации **514-11-11**

КРИМИНАЛУ В ПАРКАХ НЕ ГНЕЗДИТЬСЯ...

По сообщению управления информации и общественных связей ГУВД г. Москвы, начальник московской милиции генерал-полковник Владимир Пронин принял решение об усилении охраны лесопарковых зон. Этот шаг объясняется тем, что пора отпусков и детских каникул завершается, многие москвичи и приезжие с детьми чаще посещают рекреационные зоны города, а в милиции обеспокоены учащением случаев нарушения общественного порядка, снижением уровня общей безопасности граждан, особенно в вечерние часы. Поэтому и было принято решение принять дополнительные меры безопасности в местах отдыха горожан.

Предусмотрено выделение дополнительных патрульных наря-

дов милиции, нарядов со служебными собаками. Хорошим подспорьем будет и конная милиция. В. Пронин не исключил возможности использования милицейских вертолетов и дирижаблей, что может стать мощным профилактическим средством против нарушений общественного порядка.

Начальник ГУВД Москвы отметил также, что далеко не во всех парках администрацией используются должным образом сотрудники частных охранных предприятий общей безопасности граждан, особенно в вечерние часы.

Нужно переориентировать их работу на обеспечение общественного порядка в парках и лесопарковых зонах по всей территории. В помощь сотрудникам милиции следует привлечь и народную дружину.

Николай СЕРГЕЕВ

ЧТОБЫ ДЕТСТВО НЕ ПРОПАЛО В ОГНЕ

Пожар - один из древнейших врагов человечества. Сменяются поколения, века, эпохи, но огонь, как любая стихия, возрасту не подвержен.

Когда наедине с огнем остается ребенок, трагедия почти неизбежна. И сколько уже, казалось бы, писано-говорено об этом, но сообщения ГУ МЧС России по городу Москве по-прежнему напоминают фронтовые сводки.

Только за семь месяцев текущего года в результате пожаров погибли трое детей, еще двадцать два ребенка травмированы, - рассказывает инспектор отделения по работе со СМИ отдела общественных связей ГУ МЧС России по городу Москве Сергей Власов, - причем тридцать два пожара произошло по причине детской шалости с огнем.

«14 марта 2006 года пожарные подразделения выезжали на пожар по адресу: проспект Мира, дом 184, корпус 2, где на третьем этаже 24-этажного жилого дома в одной из комнат двухкомнатной квартиры произошло загорание личных вещей и мебели на площади 10 кв. метров. Пожарными в ходе проведения разведки и тушения пожара из горевшей квартиры были спасены два человека: женщина и мальчик 2000 года рождения. Предполагается, что пожар произошел от детской шалости с огнем».

А вот на Волгоградском проспекте трагедия предотвратить не удалось. При пожаре в квартире погибла шестилетняя девочка. Предполагаемая причина возгорания все та же - неосторожное обращение с огнем.

Ребенок, оставленный без присмотра, - явление совершенно недопустимое. Кажется, это всем хорошо известная азбучная истина. Но печальная статистика заставляет напоминать о ней снова и снова.

Александр ЧУДАКОВ

ИНФОРМ БЮРО

ЧИСТОТА - РЕКЕ ПОМОЩНИЦА

Новый блок биологической очистки с удалением азота и фосфора производительностью 500 тыс. кубометров в сутки запущен в субботу, 12 августа, на Люберецких очистных сооружениях. По словам мэра Юрия Лужкова, открытие нового блока - один из завершающих этапов процесса очистки сточных вод в Москве. В мире нет города, который бы потреблял 6 млн. кубических метров в сутки и который так расточительно обращался бы с водой. Новый блок - это уникальное для России сооружение нового поколения, благодаря которому качество очистки сточных вод на Люберецких сооружениях улучшится в целом на 15-20 процентов, что значительно снизит экологическую нагрузку на главную водную артерию города - реку Москва.

СУББОТА, 12.08

СТО ЛЕТ - ЭТО ПОДВИГ

Ветеран советских спецслужб подполковник в отставке Петр Хомчановский отпраздновал свое 100-летие. По этому случаю ему вручен нагрудный знак отличия и медаль «60 лет Победы в Великой Отечественной войне». В воскресенье, 13 августа, к юбилею на дачу приехала делегация управления ФСБ по Москве и Московской области во главе с начальником управления генерал-полковником Виктором Захаровым. Они поздравили юбиляра, его детей, внуков, правнуков, праправнуков со знаменательной датой: «100 лет по нашим временам - это подвиг». П.Хомчановский - кавалер ордена «Отечественной войны» II степени, который он получил за выполнение боевых заданий во время Великой Отечественной войны, и ордена Красной Звезды.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 13.08

ЕДУТ ГОСТИ ДОРОГИЕ...

В праздновании Дня Москвы 2 сентября, сообщили в понедельник, 14 августа, в городской администрации, примет участие 91 делегация (более 350 человек), в том числе из 65 регионов РФ (Карелии, Татарии, Смоленской, Рязанской, Ивановской областей, Санкт-Петербурга и других), а также из Астаны, Минска, Вильнюса, Тбилиси, Таллина, Бишкека. Приедут и делегации Северного, Черноморского, Балтийского, Тихоокеанского флотов, ряда других подшефных воинских соединений и частей. Гости примут участие в торжественной церемонии возложения венков к Могиле Неизвестного Солдата, памятнику маршалу Георгию Жукову и обелиску «Москва - Город-герой», в других мероприятиях.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14.08

КРЕДИТЫ СТАНУТ ДОСТУПНЕЕ

Во вторник, 15 августа, в редакцию «МС» пришло известие, что Сбербанк России принял решение о существенном снижении процентных ставок кредитования населения в рублях. Одновременно банк повысил ставки по кредитам, предоставляемым физическим лицам в иностранной валюте. Это сделано с учетом текущих макроэкономических условий, характеризующихся снижением инфляции, стабильностью национальной валюты, переходом к свободной конвертируемости рубля и в целях развития потребительского и ипотечного кредитования. Новые процентные ставки, предлагаемые Сбербанком России, делают кредиты физическим лицам более доступными, уменьшают валютные риски клиентов банка, ускоряют решение жилищной проблемы в России.

ВТОРНИК, 15.08

«МС» - Интерфакс

Окончание. Начало на стр. 1

ШКОЛЬНЫХ ОКОН НЕГАСИМЫЙ СВЕТ

Во-первых, школьное здание будет полностью компьютеризировано, подключено к Интернету и оборудовано локальной сетью. С первых дней здесь откроются два больших кабинета информатики, медиатека и три лингафонных кабинета. Компьютеры уже завезли - осталось только установить их и подключить. Как раз на наших глазах связисты оборудовали в здании интернет и телефонную связь.

Помимо 4-этажного учебного здания в школьном комплексе есть административный корпус, где располагаются два больших спортзала, столовая, актовый зал и библиотека. Пока библиотека еще без книг, но к 1 сентября всю необходимую учебную и художественную литературу туда завезут. Кроме учебы и спорта дети смогут заниматься музыкой и хореогра-

фией: в школе для этих целей оборудован специальный зал с паркетными полами, зеркалами и необходимой аппаратурой.

Разумеется, не забыты вопросы безопасности. Помимо тревожной кнопки и системы видеонаблюдения здание оборудовано датчиками движения. И разумеется, с первых дней школы будут охранять сотрудники одного из частных охранных предприятий. Договор с ним уже заключен.

Что касается формирования педагогического коллектива, то, по словам Елены Матвеевой, все необходимые по штатному расписанию учителя уже собраны и активно участвуют в подготовке к учебному году. По крайней мере, мы застали Елену Юрьевну с тряпкой в руках - она как раз домывала окна в своем кабинете, даром что день был выходной. Директор объяс-

нила: уже через несколько дней в школе начнут вешать гардины, и к этому моменту окна должны блестеть.

Мы, женщины, стремимся создавать уют не только дома, но и на работе. А коллектив у нас в основном женский, хотя есть и мужчины - преподаватели истории и русского языка. Сейчас это в школах редкость: при нынешних учительских окладах семья содержать сложно. Так что нам повезло. Единственная в нашем коллективе местная жительница - завхоз Елена Николаевна Кучевасова. Учителя пришли сюда из разных московских школ. Мне, например, до работы теперь добираться на городском транспорте почти час, некоторым учителям еще дольше. Но мы люди привычные. А сейчас, извините, надо окна домывать!

Позже мы узнали, что директор школы - кандидат педагогических наук, учитель высшей категории и почетный работник образования РФ. У нее двое детей, девочки. Одна уже учится в одном из столичных лицеев, а вот вторая на следующий год пойдет в первый класс этой школы. У завхоза Елены Кучевасовой тоже двое детей, причем сын Коля 1 сентября тоже придет сюда на урок.

Кстати, Елена Николаевна обращается через нашу газету к властям района Косино-Ухтомский с просьбой сделать еще одну остановку на маршруте автобуса № 772 (красный), который идет от метро «Выхино» в новый район Кожухово. Это был бы неплохой подарок и новоселам, и школьникам.

Борис ГЛЕБОВ